
Debreczen, 1902. Péntek, augusztus 29I. évfolyam, 154. szám.

SZABADSÁG 
Elöflsetési áruk:

Beüybiin negyedévre . . 8 korona.
Bgéesévre............................. IX „
Vidéken: negyedévre , , 5 „
i&géesóvre . .... 20 „

POLITIKAI NAPILAP.
--------- -4------------------ --------- —■-=

Szentmiklósi József
felelős szerkesztő.

László József
kiadó és laptulajdonos.

Egye» HZ.hm #ira 4 tiller.

Szerkesztőség éa kiadóhivatal: 
Ceapó-uteza 9 hz. — Telefon : 875 

Kéziratok nem adatnak viasza.

Ä magyar föld a magyaroké.
Debreczen, augusztus 28.

Sok szó esett már az idegenek 
téríoglalásáról. A magyar birtokos­
ság szemlátomást fogy, ősi birto­
kok idegen kézre jutnak, ami a 
nemzeti állam megerősödésének út­
ját állja.

Ez a kérdés már régen foglal­
koztatja a közvéleményt. Most majd 
a törvényhatóságok, igy Debreczen 
és Hajdumegye is foglalkozhatnak 
vele, annak az indítványnak a nyo­
mán, amelyet Kacskovics Kálmán 
Somogyvármegye legutóbbi közgyű­
lésén terjesztett be.

Az indítványt a törvényhatósági 
bizottság nagy lelkesedéssel egy­
hangúlag elfogadta s mindenesetre 
lelkes visszhangra talál az ország­
ban és megakadályozza az idegenek 
hódítását.

Előttünk fekszik az indítvány 
és mi nagy jelentőséget tanúsítunk 
néki.

A hangja lelkes, bátor és

őszinte, az érvei megdönthetetlenek, ' 
az igazsága előtt föltétlenül meg- I 
hajiunk. Méltányos talán mindenki­
vel szemben, mert nem akar erő­
szakosan jogokat elvenni. A szent 
korona joga tiszteletet parancsol s 
innen indul ki Kacskovics Kálmán. 
Indítványa — mely nemsokára a 
debreczeni közgyűlés elé is kerül 

- egész terjedelmében igy hang­
zik :

Tek. Törvényhatósági Bizottság !
A végzet a magyar nemzetet két 

népfaj tengerárja közé sodorta.
Magyarország egy kis sziget a 

germán cs a szláv törzsek világtenge­
rében.

Ennek a hullámcsapása ellen kell 
gátra-gátot emelnünk, nemcsak, de a bel­
vizek árja, a kifelé törekvő nemzetiségek 
ellen is védekeznünk kell.

Kikezdette már a német a magyar 
földet a felsővidékeken óriási erdőuradal­
mak összevásárlásával.

A nemzetiségi pénzintézetek meg 
szüntelen orvtámadásokat intéznek a ma­
gyar föld ellen

A magyar, a székely pedig, kenyér­

adó földet nem lelve honában, idegenbe 
árad és örökre elvész a hazára.

Vagy ha itthon marad, kijátsza a 
természet törvényét, tevékenységének szab 
szűk határt.

Régi igazság az : akié a föld, azé 
az ország !

A magyarnak nincs ipara, nincs 
kereskedelme.

A magyart faji ösztöne a röghöz 
köti elannyira, hogy még iparosnép is 
üdülést, megújhodást szinte földmivelés- 
ben talál.

Ha a magyar beleakaszthatja eke­
vasát, édes óletfentartó reményhorgonyát 
a hazai földbe, nem lesz ehez hűtlen 
sohasem.

Rőt ha meg van a lehetőség 
arra, hogy sarjai számára családi- 
tüzhelyül birtokot szerezhet — nem 
tartja a gyermekáldást csapásnak és a 
gyermektelenséget áldásnak.

Megdönthetetlen tehát az az igaz­
ság, hogy aki a magyar földet védi, az 
a magyar fajt védi és aki a magyar faj 
megerősödését, nagyrakelését kívánja, az 
nyújtson módot arra, hogy a hazai 
talajon terjeszkedhessen, bőven sarja- 
dozhasson.

Adjunk tehát a népnek földet, de 
nem úgy, hogy azt elvegyük má-

\ „Szabadság“ tafezája.
Fürdői levél.

Félix fürdő, augusztus 28.
Ne tessék megijedni, ez nem olyan 

fürdői levél lesz, amely az elmúlt Anna 
bált, vagy a Balatoni Mór zongora vir­
tuóz és Eperjessy Ludmilla végzett szi- 
nésztanoda növendék hangversenyét re- 
gistrálja. Oh nem ! Egyszerűen tudtál ad­
ja mind azon szerencsétlenek a kik mint 
e sorok Írója csuz, zsába, köszvény, rhe- 
uma (mindegy kutya a) vagy ilyes beteg­
ségben, fájdalmukban majd a fára mász- 
tanak, jöjjenek ide s szabaduljanak meg 
nyavajájuktól a Félix bányában. Zsig­
mondy 100. 000 pengőért nem tudott vi­
zet bugyantani Debreczenben a nagy 
templom előtt, itt meg néhány méterre 
rátalált, a lepdusabb kénes forróvizre, 
mely 170,000 hektoliter meleg vizet

szolgáltat naponta. - Ez leszámítva a 
‘ fürdésre használt csekély menyiségát, 

mind a 1‘eezóbe ömlik és még Nagyvá­
rad alatt is gőzölög. Ennek a gőze me­
hetett némely nagyváradi journal istának 
a fejébe, hogy mostanában olyan érthe­
tetlen őrült kirohanásokat rendeznek Deb­
reczen ellen.

Bihar, Békés, Hajdú, Szabolcs me­
gyék csuzos betegei számosán keresik fel 
e kies fürdőhelyet és a vendégek száma 
júniustól szeptember végéig 500-ra te­
hető naponként. A renomirt bérlő Ker- 
náts János, a kinek országra szóló jó 
konyhája a kedves neje vezetése alatt áll 
egyformán parolázik szegénynyel, gaz­
daggal. Jó bort tart s vasárnaponkint 
tout-Várad kivasutazik e kellemes üdülő 
helyre, a hol a rózsák ezrei virítanak s e 
mellett töménytelen a délszaki növény.

Könnyű itt. Az üveg házak a forró 
vizro vannak építve és télen is mindig 
egyenlő a hőmérséklet.

Debreezenből sokan vannak. — Már 
elfelejtették az Ady Endre Debreczen 
ellen való kirohanását is s megbocsátot­
tak neki, hiszen a nagy kálvinista Ró­
mában csattant ki a bölcsesség foga, a 
hol szerették, beezézték, dédelgették. — 
Egyebet nem vártunk tőle, hanem mi­
kor a „Szabadság“ f. hó 23-iki „Debre- 
czen“ czimü czikkében olyannal vádolt 
bennünket a mihez absolute semmi köze, 
ez már bosszantó. -— Hiszen ott van a 
lapja élén a neve a Collegium jeles nö­
vendékének Lunyoghy Laboiesnak. 
Miért nem kérdezte meg attól czikkiró, 
hogy mit tett Debreczen Csokonaiért ? 
Az megmondta volna, hogy sírján már 
régen vas monumentum áll. — Az em- 
lékkertben gyönyörű szobra van. Szülő- 
ős lakó háza émléktáblával van megje­
lölve. — A Csokonai Kör megfelel fela­
datának, mert nem csak Szabolcska ver­
seit adta ki, hanem most a „Dóczy“ da­
lait rendezi sajtó alá.

Van Csokonai ereklye múzeum is.

A ,.B I K A“ szálloda bérletének megszűnése miatt
az összes berendezések és felszerelések hátralévő részei u. m. kávéházi márványasztalok, finom fehérre festett vaságyak mad- 
ráczok, ezüstnemüek, függönyök, finom flanell takarók, paplanok, tolipárnák sat. úgy mint eddig d. e. 11—12. d. u 3—6 óra
közt állanak megvásárlás czéljából az igen tisztelt Öj|.a C7ó||nHo hérlűtár.««^» 

vevőközönség becses rendelkezésére. DIKa SZdlIuUa ui aság.
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soktól, aktír az egyesektől, akár az > 
egyházaktól, hanem mintegy a dusgaz- 
dag asztaláról lehulló morzsákból a La 
zárnak.

És erre nieuf van a mód, az eszköz 
ezredéves birtokalkotmányunkban gyö­
kerezetten.

Magyarországon minden földbirtok­
nak egy a közös gyökere, forrása : a szent 
koroka joga.

Ebből eredt az adományozás utján, 
ebbe folyt vissza a magvaszakadás és a 
hűtlenség csatornáján.

A földbirtoknak azt az őseredeti 
jellegét nem szüntette meg a pátens­
sel behozott telekkönyv, mert ez csak 
biztosabbá tette, szabatosabban megha­
tározta, hitelre képesítette az egyéni tu­
lajdont.

Az egyéni tulajdonjog lényeges tar­
talma azonban kimerül akkor, araikor a 
tulajdonos földbirtokot elővásárlás utján 
magához váltja.

Ez az elővásárlási jog nem sérti 
lényegében a tulajdon eszméjét. Hisz az 
eladónak szándéka megvalósul. Igaz, nein 
azzal az egyénnel, akivel tervezte az el- 
idegenitést, de ez merőben személyes vo­
natkozás lóvén, a korona őstulajdonosi 
jogával szemben semmivé törpül.

Az árverésen történő elidegenítésnél 
ily személyes vonatkozás egyáltalán nem 
létezik ; egyedül a legelőnyösebb ajánlat 
az irányadó.

Elvégre is ez a föld, amit _ a ma­
gyar vérhullásán, könye omlásán egy 
ezredéve szerzett, amit ugyanígy keser­
vesen egy évezreden megvédelmezett, 
nem válhat idegenek prédájává, nem 
maradhat üzérkedés tárgya akkor, ami­
kor a magyar kénytelen elszakadni szü­
lötte földétől, hogy idegenben keressen 
magának mostohát.

A magyar korona joghatóságából 
származtatott elővásárlási jog lesz min­
denha az az arkimédesi pont, amelyen 
megvetve lábát, a magyar állam bizto­
san intézi a magyar faj sorsát az idők 
teljességéig : megakadályozza az idegen­
ből reánk törő birtokvásárlást, meghiú­
sítja a nemzetiségi pénzintézetek orvtá­
madásait, védő várakat emel a magva­
sáénak a nemzetiségek közt és ezek 
összetömörülését megakadályozza, végül 
megadván az alapot, uj meg uj családi

De már a színházunkat ne nevez ük el az 
ő nevéről. Nem azért mert bohémé volt, 
(adatott abba a színházban elég bohémé 
darabot Komjáthy) hanem mert azt a 
színházat nagy költséggel a város építette 
sőt harmad éve a tatarozása is elvitte, a 
nagynehezen össze kuporgatott 90,000 ko­
rona nyári színkör alapot. Annak a szín­
háznak „városi színház" a neve remél­
hetőleg az is marad. Makó uj színigaz­
gató agyában fogamzott meg ez az eszme 
soha erre senki nem is gondolt.

Mást várunk mi Makótól, nem a 
színházunk elkeresztelését, hanem azt 
hogy az előadásokat oly nívóra emelje 
melyet a jó debreczeni publikum és a 
nagy subventiot adományozó város meg­
érdemel. A l’ecze partján pedig hadd 
dühöngjenek tovább is Debreczen cultura 
nélküli zsírossága eile i. Mi csak halad­
junk önérzetes, tisztességes munkánkkal 
előre de azt tanácslom hogy a Calvinista 
Róma ős collógiuma ellen ne firkáljanak 
mert a múzeumba vanak letéve a nagy­
botok és gerundiumok és tudnak a deb- 
reczeneniek nem csak a Zaltay Lajos féle 
finom nyelven beszélni és Írni, hanem
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tűzhelyek létesítésére : megapasztja a ki­
vándorlást és fokozza a magyar faj re­
generáló őstermőképességét.

Mindezek megfontolásával indítvá­
nyozom :

Írjon fel Somogyvármegye törvény­
hatósága a kormányhoz és országgyűlés­
hez oly törvény megalkotása végett,

amely biztosítja a magyar államnak 
a szent korona joghatóságából eredő elő­
vásárlási jogot a földbirtokokra,

amely az elővásárlás utján meg­
szerzett földbirtokokon nemzeti és tár­
sadalmi szükségleteinek megfelelő tele­
pítésről czélirányosan intézkedik ;

Végül, hogy küldje meg ezen föl- 
irását pártolás végett az ország összes 
törvényhatóságainak.

“ politikai hírek.
Az interparlamentáris konterenczia vég­

leges elhalasztása. Mint fővárosi tudósí­
tónk táviretozza, újabb szenzáczióval szol- 

I gál Bécs. Megírtuk a minap, hogy a 
konferenczia osztrák csoportja a fogadta­
tás előkészületei miatt három héttel ké­
sőbbre halasztotta az interparlamentáris 
konferencziát és mi voltunk az elsők, a 
kik hirt adtunk arról, hogy az elhalasz­
tás politikai okokból történt. Hogy meny­
nyire jól voltunk informálva, annak ma 
eklatáns bizonyságát adhatjuk. Pirgnet 
báró, az osztrák csoport elnöke ma táv­
iratilag arról értesítette Dessevfíy Arisz­
tid háznagyi titkárt, hogy az interparla­
mentáris konferencziát végleg elhalasz­
tották és Bécsben ez időn elháríthatatlan 
akadályok miatt ez idén egyáltalán nem 
tarthatják meg. Az elháríthatatlan aka­
dály pedig az osztrák politikai viszo­
nyok. Körber és az osztrák kormány 
nem volt képes az osztrák pártokat rá­
bírni arra, hogy a belpolitikai kérdése­
ket ne vigyék bele a nemzetközi tanács­
kozásba és ennek következtében jónak 
látták végleg elhalasztani a konferencziát. 
Ennál nagyobb blamázs valóban nem ér­
hette Bécset és Ausztriát.

erősebben is, a mikor a nagy kultúrájú 
és eminens erkölcsű Nagyvárad találja a 
rüvidebbet huzni.

No de egászen eltértem a Félix 
fürdőtől a melynek csilapitó vize bizo­
nyára nem oka, hogy ennyire is kifa­
kadtam ; pedig még meg akarom Írni, 
hogy ez a forrő viz earlsbadi sóval iva 

. a gyraor bajra is épen hasznos. Szeretve 
tisztelt főispánunkat Puky Gyulát is ez 
gyógyította meg ezelőtt öt évvel.

A szomszédos Püspök fürdőben 
csak nehány vendég lézeng, az uj bérlő 
Erényi ur pedig mindent megtenne az ér­
dekünkben, de hiába az emberek nem 
mennek oda, pedig a vasút még mindig 
ott áll meg előbb s csak nagy kerülővel 
jön a sokkal jobban íregneutált Félix 
fürdőben. — Á posta is ott van, jóllehet 
éppen szászor annyi postát el expediái 
Félix iroda azon szellemdús két hölgye 
a kik páratlanok abban, hogy a vendégek 
kívánságainak eleget tegyenek.

A.

I

Az uj országház megnyitása. A szünet 
után október nyolezadikán tartja első 
ülését a képviselőház az uj országházban. 
Ekkor lesz a törvényhozás uj székházának 
megnyitása, mely rendkívül impozánsnak 
Ígérkezik és valósággal nemzeti ünnep 
lesz. Az ünnep programmját a kormány, a 
főrendiház és a képviselőház elnöksége a 
jövőhónapban állapítja meg. Ezideig csak 
az a terv merült föl, hogy az ünnepi 
„Veni sanete“ a budavári koronázó 
Mátyás-templomban tartassák meg. A 
törvényhozás két házának tagjai itt gyü­
lekeznének és az Istentisztelet után, 
melyen Vaszarv Kolos bíboros herezeg- 
primás pontifikálna, diszhiutókon és ko­
csikon vonulnának le az uj országházba. 
Mivel a koronázás és minden országos 
ünnep legősibb székesegyházunkban, a 
Mátyás-templomban folyik le, az uj or­
szágház fölavató ünnepe is csak innen 
indulhat ki.

Debreczen — Kossuth Lajosnak.
A városi törvényhatóság rendkívüli 

közgyűlése.

Saját tudósitónktól.
Debreczen, augusztus 28.

Ünnepre készül a nemzet. A 
legigazabb, a legmagyarabb magyar 
születésnapjának századik évfordu­
lóját ünnepli hazafias kegyelettel.
A monoki Messiás dicső nevének 
szentel országszerte lelkes ünnep­
ségeket, honszerelem tüzelte lelke­
sedéssel ápolván a szabadság meg- 
dicsöült apostolának hallhatatlan, ba- 
bérörizte emlékezetét.

Ünnepre készül Debreczen is...
A magyarság régi erőssége, a hajdú­
ság szive, a kálvinista KóniB 
Hozzá és önmagához méltó fény­
nyel kívánja kivenni a maga részét 
a nagy napokból és dicséretes buz- 
gósággal készíti elő a szeptember 
tizenhetedik! ünnepet. Városi tör­
vényhatóságunk rendkívüli közgyű­
lésre gyűlt egybe tegnap és egy­
hangú lelkesedéssel szavazott mog 
100,000 koronát Kossuth Lajos, 
Debveezenben fölállítandó monu­
mentális szoboremléke czéljaira, el­
határozván egyszersmind a megbol­
dogult kormányzó életnagyságu arcz- 
képéuek a város közgyűlési terme 
számára való megfestését is.

Szobor és kép, két művészi 
becsű alkotás hirdeti majdan Deb­
reczen közönségének hálás áldozat- 
készségéből. itt e város falain be­
lül a Kossuth név dicsősségét, a 
Kossuth név hervadhatatlan örök­
éiül voltát.

Tudósítónk a rendkívüli köz­
gyűlés lefolyásáról a következőkben 
ád kimerítő tudósítást.

(A köxgyiilés.)
Puky Gyula főispán szabadságon 

lévén, képviseletében, Komlóssy Arthur 
főjegyző, polgármester helyettes délután 
négy órakor nyitotta meg a rendkívüli 
közgyűlést. Meleg szavakkal üdvözölte a 
szép számban megjelent törvényhatósági
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bizottsági tagokat, rövid szavakkal vá­
zolván a tárgysorozatot, melynek szép 
pontja a Kossuth Lajos századik szüle­
tésnapja megünneplésére vonatkozik.

A rövid elnöki megnyitó után K. 
Tóth Sámuel interpellált az ev. ref. elemi 
iskolák ismert kérvénye ügyében. A fel- 
szóllalásra Ábrahám László tiszti főügyész 
válaszolt. Az interpellálónak adott tele- 
let után Budapest fő és székváros meg­
hívóját terjesztette elő Szabó Kálmán 
jegyző. A főváros közönsége a szeptem­
ber 19-én tartandó A'ossut/i-mauzoleum 
alapkőletétel! ünnepségére hívja meg 
Debreczen városát.

(Debreczen az országos ünnepen.)
A felolvasott meghívással kapcsolat­

ban terjesztette elő a tanácsi javaslat is, 
mely szerint Debreczen város közönségét 
a polgármester vagy helyettese, Komlóssy 
Arthur és Kovács József bizottsági ta­
gok fogják képviselni.

A küldöttség részt vesz az ünnep­
ségeken és a város közönsége nevében 
koszorút helyeznek a szabadság édes apja 
sirhalmára. A közgyűlés egyhangúlag 
vette tudomásul a tanács javaslatát.

(Díszközgyűlés.)
Csóka Samu jegyző a Kossuth-iin- 

nepség rendező-bizottság indítványát ter­
jesztette elő. A bizottság javasolja, hogy 
szeptember 19-én, a debreczeni Kossuth- 
ünnep napján délelőtt fél tízkor díszköz­
gyűlést tartanak a városház nagytermé­
ben. A városi tanács hozzájárul a javas­
lathoz és elfogadásra ajánlja azt a köz­
gyűlésnek.

A javaslatok kapcsán bemutattatott 
az ünnepek programra ja is, a melyet az 
intéző bizottság immár leljesen kidolgo­
zott.

A rendkívüli közgyűlés egyhangú­
lag hozzájárul a disz közgyűlést javasló 
indítványhoz és annak előkészítésével a 
városi tanácsot bízta meg, elfogadván 
egyszersmind a megállapított ünnepi pro- 
grammot is.

(Kossuth szobra.)
Az ünnepeket előkészítő-bizottság­

nak a Kossuth szobor fölállítására vo­
natkozó indítványát terjesztette elő ez­
után Kovács Kálmán. A lelkes, hazafias 
indítvány arra kéri a közgyűlést: sza­
vazna Kossuth Lajos debreczeni szob­
rára tiz éven át évi 10—10000 koronát. 
Az intéző-bizottság javaslatához a jog- 
és pénzügyi-bizottság is csatlakozik és 
indítványozza, hogy már a jövő évi költ­
ségvetésben vétessék is föl 10000 korona 
a kegyelet es ezélra. A tanács ugyanily 
értelemben terjeszti elő határozati javas­
latát, megjegyezvén, hogy országos 
pályázat kihirdetését tartja kívánatos­
nak.

Szentessi János bizottsági-tag azt 
indítványozza : adják össze a 100,000 
koronát 10 éven át maguk a mindenkori 
törvényhatósági bizottsági tagok, ne sza­
vazza azt meg ez a közgyűlés a kisem­
berek terhére, ne hajtsa azt be pótadó 
alakjában.

Bakonyi Samu dr. válaszolt a fel­
szólalásra. Elismeréssel szólt az indítvá­
nyozó nemes intenczióiról, mindazonáltal 
kéri: szavazza meg az ünnepi előkészítő 
bizottság javaslatát a rendkívüli köz­
gyűlés egyhangúlag és ne menjen bele 
újabb propozicziókba, a melyek lehetnek 
esetleg helyesek és őszinte szívből jöttek, 
de kivitelük semmikép sem látnak bizto­
sítottnak. Indítványozom egyszersmint, 
hogy a Kossuth szoborra vonatkozó mű­
vészeti pályázat mielőbb közzététessék, 
(Helyeslés.)

Kiss Albert bizottsági tag egy véle­
ményen van az előtte szólóval. Kossuth 
szobrához mindenkinek hozzá kell járulni 
s igy a tanács javaslatait kéri egyhan­
gúlag elfogadni.

Többek hozzászólása után Komlóssy 
Arthur főjegyző szólt még az elnöki 
székből a javaslathoz, kimondván egy­
szersmint a rendkívüli közgyűlés határo­
zataként, hogy a törvényhatósági bi­
zottság hozzájárul az indítványhoz, 
azzal a megjegyzéssel, hogy az állandó 
szoborbizottságot mielőbb megalakitan- 
dómik tartja.

I (Kossuth arczképe.)
Illéssy Gyula jegyző az ünnepren­

dező bizottság javaslatát terjeszti elő: 
Kossuth Lajos életnagysága és művészi 
kivitelű arczképének a város székházénak 
közgyűlési terme számára való megfes­
tése iránt A városi tanács elfogadásra 
ajánlja a bizottság javaslatát.

I Juhász Ignácz és Márton Imre bi­
zottsági tagok hozzászólása után, a rend­
kívüli közgyűlés egyhangúlag hozzájárult 
az indítványhoz.

(Egyéb ügyek.)
Az általános házbéradó kérdésében 

I folyó vegyes bizottsági felül vizsgálat költ- 
! ségeire 6000 korona póthitel engedélye- 
; zését kérelmezi Hajdú Gyula tanácsnok,
1 a bizottság képviseletében.
I A törvényhatósági bizottság rendki- 
! vüli közgyűlése a jog- és pénzügyi-bi- 
I zottság és a városi tanács javaslatára a 

kérelmezett póthitelt a kívánt ezélra 
I megszavazta.

A nagyerdei városi fürdőbérletből 
1 Altmann Béla dr. kilépett. A közgyűlés

Az ipartestület ülése.
Elöljárósági értekezlet.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, augusztus 28.

Az ipartestület elöljárósága tegnap 
délután négy órakor tartotta meg szo­
kásos havi ülését az ipartestületi épület 
tanácstermében. Az ülésen teljes szám­
ban megjelentek az elöljáróság tagjai. 
Az iparhatóság képviseletében Bereczky 
Lajas rendőrfogalmazó volt jelen a 
gyűlésen.

Tóth Kálmán elnök megnyitván az 
ülést, a jegyző előterjesztette a napi­
rendre felvett ügyeket.

A szegszárdi és lippai ipartestületek 
meghívóját olvasta fel elsősorban is a 
jegyző. A két társtestület zászlót ké­
szíttetett, melyek felszentelését szept. 
14-ére tűzte ki s ez ünnepélyes aktusra 
meghívta az ipartestületet. L gyancsak 
meghívást kapott a testület a helybeli 
kereskedelmi és iparkamara székház­
avatási ünnepélyére, melyen az elnök és 
titkár képviselik a testületet.

Neuländer Ignácz budapesti ezég 
egy fiók-üzlet felállítására kért enge­
délyt a testülettől. Kiderült azonban, 
hogy a fióküzletet csak megtévesztésül 
tartotta fenn azért, hogy ennek őr ve 
alatt megrendeléseket gyűjtsön s a tör­
vényt kijátsza. Az iparhatóság az élel­
mes kereskedőtől elvette iparigazolvá­
nyát s üzletét beszüntette.

Komlóssy Arthur városi főjegyző 
átiratot intézett az ipartestül éthez, hogy 
a Kossuth-kópek kiállítása czéljaira ta­
nácstermét engedje át s egyúttal a felü­
gyeletet is vállalja magára. Az ipartes­
tület készséggel adja át a termet emlí­
tett ezélra, felügyeletet azonban nem vá- 
lalhat, mert erre ideje nincsen.

A szept. 17-én tartandó Kossuth- 
ünnepre vonatkozólag elnök felhívja a 
tagokat, hogy az ünnepélyen minél szá­
mosabban jelenjenek meg. Egyben meg 
is szavaztak 20 koronát lampionokra.

Tóth Kálmán elnök ezután jelen­
tést tett budapesti útjáról, hol az orszá­
gos kongresszus előkészítő-bizottságának 
ülésén volt jelen. Megemlíti, hogy az 
iparosok betegsegélyző-pénztára ügyében 
járt a minisztériumban s mindenütt ked­
vezően fogadták. Az ügy mielőbb el lesz 
intézve. A jelentést tudomásul vették s 
elhatározták, hogv az ügy támogatása 
végett küldöttséget menesztenek Bakonyi 
Samu dr. orsz. képviselőhöz és felkérik 
a közbenjárásra.

j tudomásul vette a kilépésről szóló beje- 
j leütést azzal, hogy a város szerződés- 
! szerű jogait továbbra is fentartja a kilépett 

bérlőtárssal szemben.
A városi légszeszgyárnál teljesített 

bővítési munkálatok befejezéséről és a 
bekerülési összeg elszámolásáról szóló 
világítási bizottsági jelentés a tanácsi 
javaslattal együtt tudomásul vétetett.

A debreczeni érdemes önkéntes 
tűzoltó testület kérvénye volt a rendkí­
vüli közgyűlés tárgysorozatának legutolsó 
pontja. A tűzoltók „A testület fennállá­
sának 25 éves története“ czimü munka 
nyomtatási költségeinek elengedését kér­
ték s a közgyűlés helyt is adott a sze­
rény kérelemnek.

Egyébb tárgy nem lévén, a rendkí­
vüli közgyűlés fél hatkor véget ért.

A kereskedelmi és iparkamara szék­
házavatási ünnepélyére a már említett 
elnök és titkáron kívül a következők 
vesznek részt : Riesz Henrik, K. Tóth 
Sámuel, Debreczeni Lajos és Molnár 
Gyula. Vendégeket fogadnak elszálláso­
lásra Blaskovics Mihály, Kormos Gyula 
és Fridvalszkv Rezső.

A nagyváradi országos kongresszu­
son a testület, elnök és titkárán kívül 
öttagból álló küldöttséggel vesz részt.

Ezután az egyes szakosztályok ja­
vaslatait, majd ipar megszüntetések és 
uj iparigazolványok váltásáról tett je­
lentést a jegyző, ki ezután szept. 20-tól 
kezdődőleg hat heti szabadságot kért, 
melyet a testület egyhangúlag mega­
dott neki.

Ezzel a tárgysorozat ki is meritte- 
tett és az ülés véget ért.
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Papválasztás Debreczenben.
Intézkedések a választásra.

Saját tudósítónktól.
Debreczen, augusztus 28.

Holnap gyakorolja papválasztási jo­
gát a debreczeni ev. vet. egyház szava- 
zóképcs polgársága. Némethy Lajos örö­
kébe ülteti be a választandó lelkészt. A 
mozgalom erősen folyik az egyes jelöltek 
érdekében. A választás nagyfontosságu a 
debreczeni egyházra nézve, mert ki kell 
szemelnie a pályázók közül a Balogh 
Péter, Révész Bálint és több kitűnő lel­
kész kathedrájára méltó lelkipásztort. A 
szavazók tiszta meggyőződéssel adják 
szavazatukat arra a lelkészre, kit legér­
demesebbnek találnak a betöltendő helyre. 
A jelöltek mindenike érdemes ember, ki­
váló lelkész és igy a szavazóhivek min­
den befolyás mellőzésével adhatják sza­
vazatukat bármelyik jelöltre.

A presbitérium a papválasztási ak­
tus intézkedéseit a következőkben álla­
pítja meg :

1. Mivel a f. évi 1191. sz. P. vég­
zésben kimondatott, hogy a választási el­
járás ez évi aug. 30-án d. e. 8 órakor a 
Nagytemplomban veszi kezdetét, mint­
hogy az egyházi törvény 227 § a 3-dik 
bekezdése értelmében 3832 lévén a vá­
lasztók száma, a szavazásnak két helyen 
kell történnie: presbiteri gyűlésünk ki­
mondja, hogy a vá1 asztok közzül az 
1—3-ik kerületben lakók az egyház ta­
nácstermében, a 4 —G-ik kerületben lakók 
a Kossuth-utczai ev. ref. felső leányisko­
lában fognak szavazni.

2. A lelkész válasz tásnál megvalasz- 
tatnak és kiküldetnek a jó rend fen tar­
tására :

a) az egyház tanácstermében leendő 
szavazáshoz: (Hr. Yégh János vezetése 
alatt Török Bálint, Léid Sándor, Kovács 
László, Molnár Ambrus és Ablonczay 
Gedeon,

b) a felső leányiskolánál történő 
szavazáshoz : Kovács László vezetése 
alatt Alföldi Gábor, T. Nagy János, 
Kulcsár Gábor, Pethő István és Pethő 
Lajos presbiterek.

ej a tekintetes városi tanács megke- 
restetik, hogy mind a két helyre két -két 
rendőrt adni szíveskedjék oly módon, 
hogy ezek a rend fentartására felkért 
presbiterek utasításait követni tartoznak.

2. Szavazó ezédillák lévén szüksé­
gesek, a tanácsteremben szavazók részére 
vörös, a felső leányiskolánál szavazók 
részére zöld szinti szavazó-lapok nyoma- 
tása, még pedig 4000—4000 példányban 
elrendeltetik és felhivatik a gazd. bizott­
ság elnöke, hordássá szót a szavazólapo­
kat kellő időben a szavazókhoz és erre 
a czélra a választók névjegyzékéből utcza 
és tized szerinti tisztákat készíttethessen, 
felhatalmaztatván a kellő munkaerő és 
elhordó felvételére, ezek dijainak utalvá­
nyozására.

4. A gazd. gondnok utasittatik, hogy 
a használtatni szokott szavazóládákat a 
városi hatóságtól kérje el és azokat 
minden szükséges irodai szerrel ellátva 
szállíttassa idejekorán a szavazóhe­
lyekre.
1 • • A riasztók névjegyzéke az egv- 
idzi törvény vonatkozó szakaszai értel- 

július 31-én az eddigi tett 
cfizetősek folytán kiegészítve lezárandó

lévén, e lezárásra az elnökség ezennel 
felkéretik.

0. A törvény 213 §-a szerint az egy­
házmegyei elnökség által kinevezettek 
mellé az egyházi gondnokon kívül a vá­
lasztók személyazonosságának ellenőrzése 
szempontjából még egy presbiter válasz­
tandó és küldendő ugyan ki, de mivel az 
eddigi gyakorlat szerint is több kiküldött 
vett részt a választásnál: mivel továbbá 
erre a több kiküldöttre szükség is van, 
mert az egyházmegyei elnökség által ki­
nevezettek a jegyzőkönyvnek és szava­
zók jegyzékének vezetésével járó nagy 
munkát nem végezhetik :

a) az egyház tanácstermében leendő 
szavazáshoz a fürdőre távozó főgondnok 
helyetteséül Kovács József, ennek he­
lyetteséül Konez Elek, a személyazonos­
ság ellenőrzésére Kertész János, helyet­
teséül Faragó András, jegyző a főjegyző, 
a leszavazok jegyzékének vezetésére Szi­
lágyi Bálint és Hody Béla presbyterck.

b) a felső leányiskolánál történő sza­
vazáshoz : Szinay Gyula gazd. bizottsági 
elnök, mint a főgondnoknak szabályaink 
szerinti helyettese, helyetteséül dr. Sz. 
Szabó József, a leszavazok személyazo­
nosságának ellenőrzésére B. Nagy János, 
helyetteséül Erdei Ferenc-z, jegyzőül az 
aljegyző és dr. Koesár Gábor, a szavazók 
jegyzékének vezetésére Tassi Miklós pres­
biter és Zong János tanító küldetnek ki.

ÚJDONSÁGOK.

Debreczeni élet.
Tarka krónika.

(Milyen erkölcsök.) Egy kereskedő nem­
régiben válókeresetet adott be a felesége 
ellen.

Tudniillik meggyőződött róla. hogy a fe­
lesége leveleket vált egy veszedelmesen csinos 
bajusza fiatalemberrel.

Persze a megcsalt férj erkölcsi érzésének 
teljes felháborodásával adta tovább az esetet 
megbotránkozva sopánkodott:

- Micsoda erkölcsök! Micsoda erköl­
csök !

Az egész város a megcsalt férj pártján 
volt és elitélték a „bűnös“ asszonyt, a ki nem 
átallja megcsalni az urát.

Ezzel szemben a férjét természetesen a 
hitvesi hűség példányképének festették le és el­
keseredve sóhajtottak föl :

— És egy ilyen derék férjet csal meg a 
felesége !

Am a válópör menetét most egy nem 
várt incidens bolygatta meg. Ugyanis ugyan­
ahhoz a törvényszékitek, amelv a válópert fogja 
tárgyalni, apasági keresett érkezett be a férj 
ellen. És fölösleges mondanunk, hogy ezt a 
keresetet nem a felesége adta he.

(Akinek két becsülete van.) A tiszti ka­
szinóban, hogy melyik városban, az mellékes 

- nagy antiszemitizmus uralkodott. A világ 
minden kincséért sem volt szabad a kantinba 
olyannak belépni, akinek a vallási viszonyai 
rendezetlenek voltak.

Egy kiváltságos házaló mégis akadt, aki 
előtt megnyílt a kantin ajtaja.

Szabadon jöhotett-mehetett, kínálhatta 
apró-cseprő portékáit.

A tisztek megtűrték maguk között, habár 
nem egyszer kikezdték az öreg házaló vallását, 
még pedig olyan jelzőkkel, melyek az illatnak 
tökéletes ellentétét képezik. Ezzel a házalóval 
történt a következő eset :

Egy Ízben az ebédnél ismét ott kinálgatta 
a tiszteknek az áruit.

Ezúttal nem igen akadt vevője, csak 
az asztalfőnél szólította meg az egyik szá­
zados :

Salamon ! Told ide a pofádat ! Van e 
valami jó bugvellárisod ?

— Tessék százados ur. Ez jó. Nagvon 
Unom és csak két forint.

— Két forint ! ? Nem ér ez két koronát 
se Salamon !

Becsületemre mondom, hogv megéri.
— Gzoki Salamon — pattogott a száza­

dos — a zsidónak nincs becsületszava.
Bocsánatot kérek százados ur — fe­

lelte a házaló nekem kettő is van. Katonai 
becsületszavamra mondom, hogv két forint a 
bugvelláris.

Micsoda szemtelenség az. Salamon ! ? 
Katonai becsületedre 1 ?

- Igen tudniillik a másik százados ur a 
múltkor a becsületszavát adta nekem, hogy el­
sejéig kifizeti az adósságát, de nem fizette. Hát 
én most arra mondom, hogy a bugvelláris két 
forint.

Gmundenbö! érkezik 
a távirati hi", hogy 

Tisza László ott szivszélhüdésben hirte­
len meghalt. Tisza László testvére volt 
Tisza Kálmánnak és Tisza Lajos gróf­
nak és most 72 éves volt. Életrajzi ada­
taiból kiemeljük a következőket :

Született Geszten 1829. június 27-én. 
Tanulmányait a szülői házban kezdette 
és Pesten folytatta. 1848 elején királyi 
táblai felesküdt jurátus volt. Márczius 
lő. után a pesti nemzetőrség soraiba lé­
pett s előbb mint őrmester, majd mint 
főhadnagy és zászlóalj segédtiszt szol­
gált, egyszersmind a földmivelési, keres­
kedelmi és ipari minisztériumban segéd- 
fogalmazó volt. Később a Nádor-huszá­
rokhoz, majd a Miklós-huszárezred zász­
laja alá állott és főhadnagyi ranggal dan- 
dárparuncsnoki segéddé lett. A móri sze­
rencsétlen kimenetelű csatában megsebe­
sült és a Nagyvárad mellett Püspökfür­
dőben keresett gyógyulást. Itt érte a vi­
lágosi fegyverletétel hire is. Fölgyógyu­
lása után hadifogságba jutott, de meg­
menekült. Miután sebei miatt a besoro- 
zástól is fölmentették, kiment Berlinbe, 
a hol másfél évet töltött komoly tanul­
mányok közt, majd Párisba és Angliába 
utazott a politikai intézmények megisme­
rése s az elméleti s gyakorlati közgaz­
daság tanulmányozása végett. 1852-ben 
visszatért Erdélybe s mint az erdélyi gaz­
dasági egyesület alelnöke mintagazdasá­
got tartott fenn erdélyi birtokán. A lovar- 
egylct megalapításának is egyik kezde­
ményezője volt. Sokat buzgólkodott a 
protestáns egyház érdekében, mint a 
nagyenyedi egyházmegye gondnoka. 
1866-ban képviselőnek választották. A 
véderő-bizottságnak és a honvédegyesü­
let Központi választmányának volt elnöke, 
a déli vasúttársaság igazgatósági tagja s 
a bécsi általános biztositó-társaság buda­
pesti vezórképviselője volt.
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* Hitelesítő közgyűlés. Ma délelőtt 
! hitelesítő közgyűlés lesz a városháza nagy
tanácstermében Komlóssy Arthur fő- 

i jegyző, polgármesterhelyettes elnöklete 
alatt. Az ülésen, mely délelőtti 11 óra­
kor lesz, a tegnapi rendkívüli közgyűlés 
jegyzőkönyvét hitelesítik.

* Csávossy Béla a pápánál. Csávossy 
Béla udvari tanácsos, a képviselőház 
háznagya egy hét óta Olaszországban 
tölti nyári szabadságát és e hó 23-án 
Rómába utazott, a hol Leo pápától ki-

I hallgatást kért. E hó 24-én értesítették, 
hogy a pápa őt, másnap hétfőn fogadja. 
Erről a fogadtatásról Csávossy érdekes- 
részleteket irt meg a képviselőház egyik 
tisztviselőjének Farkas dános terembiz­
tosnak. A levél szerint Csávossy leányá­
val, Orcsy Jenőnével és Béla fiával je­
lentkezett a pápánál hét‘ön délelőtt há­
romnegyed 12 órakor A pápa, a ki igen 
jól érzi magát és aggkora ellenére még 

: igen élénk, nagyon szívélyesen fogadta 
a magyar látogatókat. Első sorban a 

< magyar viszonyokról kérdezősködött Csá- 
vossytól, majd az egyházpolitikai törvé­
nyek hatásáról és a magyar képviselő­
házról tudakozódott, mindé kérdésekre 
Csávossy részletesen válaszolt. Majd azt 
kérdezte a pápa, hogy Csávossy mióta 
képviselő "? A családtaghoz is intézett 
kérdéseket, majd mindnyájukat meg­
áldva, negyedórái beszélgetés után bo­
csátotta cl őket. Csávossy el van ragad­
tatva a fogadtatás szívélyességétől és 
bámulattal ír a pápa szellemi frisseségé­
ről. A háznagy már a jövő hétfőn visz- 
szaérkezik Budapestre és itt folytatni 
fogja a régi képviselőház átadása tárgyá­
ban megindított tárgyalásokat.

* Wolaőka szepesi püspök. Schlauch 
Lőrincz bíboros püspök, Nagyvárad nagy 
emlékű bibornokának utódjáról még most 
sincs semmi hir. Legerősebben tartja 
magát az a kombináczió, hogy Szmre- 
csányi Pál szepesi püspököt fogják 
nagyváradi püspökké kinevezni. Az igy 
megüresedett szepesi püspöki székbe pe-

. dig Wolafka Nándor debreczeni plébá­
nos lép, kinek kinevezése szinte befeje- j 
zett dolog és ezt rövid időn belől publi­
kálni is fogják.

* Mattasich-Kegle vich kegyelmet ka­
pott. A közös hadsereg Dreyfus-a, az 
udvari intrikák áldozata kegyelmet ka­
pott. Ezt a szenzácziós hirt röpítette a j 
világba az Arbeiter-Zeitung.

Megdobban az ember szive, a mikor 
ilyen rövid szavakban tudomására jut 
ez a tény. Fölelevenedik szemünk előtt 
a múlt.

Látjuk a szépséges herczegnő olda­
lán a délczeg ulánus tisztet, a herczegi 
férj szolgálattevő kamarását.

Aztán egyszerre botrány-hírekkel 
lett tele a levegő. Előbb párbajt vívott 
Koburg Fülöp herczeg Mattasich-Kegle- 
vich Géza főhadnagygyal. Ez már maga 
is eléggé bizonyította, hogy a daliás 
tisztnek nem volt semmi része azokban 
a közönséges bűntettekben, a melyekkel 
vádolták.

Azután következett Koburg Lujza 
herczegnő szökése. Nizzából tűnt el a 
főhadnagygyal. — Keresték mindenfelé, 
hiába. Loborban, Osztogovies horvátor­
szági földbirtokos kis kastélyában húzta 
meg magát a szerelmes pár. De az idill- 
nek hamar vége szakadt. Kicsalták őket 
a biztos menedékhelyről és az udvari 
intrikák minden borzalmasságával szakí­
tották el egymástól a két szerelmest.
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Fogságba hurczolták Mattasich-Keg- j 
levieh Géza ulánus főhadnagyot. Titkos J 
gyűlésen, egészen kiszolgáltatva hóhé­
rainak, hozták meg ezt a kegyetlen, 
igazságtalan ítéletet. Tiszti rangjától 
meg osztva került a möllersdorfi katonai 
fegyházba.

Három évig és nyolez hónapig szen­
vedett ott a szigorú fogságban, a mely­
nek elviseléséhez csak ártatlanságának 
érzete adott erőt.

Most aztán megnyílt előtte a fegy- 
ház kapuja. Kegyelmet kapott. Megrövi­
dítették a togság időtartamát, de a múlt 
méltatlan szenvedéseiért elégtételt ezzel 
nem nyert.

* Debreczeni szállodás az amerikai 
elnöknek. A hortobágyi pásztorok szép 
ajándéka méltó szégyenkezésünkre itt­
hon maradt, mert nem gyűlt be annyi 
pénz, hogy elküldhették volna. Hauer 
Bertalan törv. hatósági bizottsági tag, 
az „Angol Királynő“ kiváló tulajdonosa 
e helyett egy szőlővenyigéből nagy ügyes­
séggel készített botot küldött el tegnap 
a magyarbarát elnöknek, ki bizonyára 
ürömmel fogadja az értékes és kedves 
ajándékot. A bothoz különben szép tokot 
is készíttetett az ajándékozó. így lega­
lább ha szűrt nem, legalább egy botot 
kap ajándékul Roosevalt elnök.

* Vissza a szabadságról. Szabó Kál­
mán jegyző tegnap visszaérkezett szabad­
ságáról és átvette hivatalának vezetését. 
Ugyancsak szabadságukról érkeznek haza 
ma Bernáth Elemér, a királyi tábla el­
nöke, aki Sáros-Daróczon és Szeghő 
István táblai tanácselnök, aki Mária- 
Bessenyőn nyaralt.

* A város zabszükséglete. Debreezen 
város lovainak egy évben 1600 mázsa 
zabra van szükégük. A tanács a tegnap 
tartott ülésén elhatározta, hogy nyílt pá­
lyázat utján szerzi be ezt a szükségletet. 
Az árlejtés zárt lesz.

* A meghosszabbított váltó. Egv debre­
czeni pénzintézet kétszáz koronás kölcsönt sza­
vazott meg egv vidéki atyafinak. A váltó a mi­
nap lejárt, amiről az intézet értesítette üzlet­
felét. Az atyafi beballagótt tegnap délelőtt a 
bankba, s megállt a rács előtt, odaadta a hi­
vatalnoknak az Írást.

— Kérem átossággal tekintetes ur ezt a 
levelet kaptam.

— Azért kapta hogy fizessen.
— Megkövetem, nincs nekem most két­

száz koronám.
— Hát hosszabbítsa meg a váltót, aztán 

tizenegy óráig nyújtsa be.
Az öreg magyar besomfordált idején a 

takarékpénztárba. Két egymásba ragasztott ki­
töltetlen blankettát adott át a tisztviselőnek :

— Tekintetes ur itt a váltó.
A hivatalnok kaczagva bámult a különös 

papírra :
—• Hát aztán mit csinált maga evvel a 

váltóval:
Az öreg paraszt a világ legtermészetesebb 

hangján felelt:
— Meghosszabbítottam instálom alássan.
* Sertés konznm vásár Debreczenben.

A Debreczenben létesítendő sertés kon- 
sum vásár tárgyában a városi tanács 
előterjesztésére Darányi Ignáez földmi- 
velésügyi miniszter nemrégiben küldte le 
a válaszát A leirat szét int a miniszter­
nek elvileg nincsen kifogása a vásártér 
felállítása iránt, hanem kéri a tanácsot, 
hogy tudassa vele, vájjon csuk a kör­
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nyéki megyékből, vagy az egész ország­
ból akarnak sertéseket felhajtani. To­
vábbá, hogy hány sertés felhajtására le­
het számítani és hogy mennyi seríés- 
akolt kell építeni. A tanács tegnapi ülé­
séből adta meg a miniszter kérdéseire a 
feleletet és igy a sertés konsutn vásár 
létesítése Debreczenben befejezett tény.

* Letartóztatott rendőr. Tegnapi szá­
munkban már megemlékeztünk arról a 
vakmerő rablótámadásról, melyet Módra 
Béla lakatossegéd ellen elkövettek. A kár­
vallott egy rendőrt gyanúsított a tett el­
követésével. A gyanúba fogott rendőr el­
len olyan sok és súlyos gyanuok merült 
fel, hogy tegnap délelőtt Mile Pál rend­
őrfogalmazó, aki ez ügyben a vizsgálatot 
vezeti, letartóztatta a gyanúsított Bangó 
Márton 82. számú rendőrt. A rendőrt át­
adták a királyi ügyészségnek, mely most 
hivatva lesz ez elszomorító és megbot­
ránkoztató ügyben egy kis világosságot 
teremteni.

* Diák turistáskofás. A tanitóképző- 
intézeti tanárok elhatározták, hogy nö­
vendékeik pedagógiai tanulmányainak ki­
egészítése, látókörük szélesbitése, nem 
különben kedélymüvelő nevelői hatása 
czéljából rendszeres iskolai kiránduláso­
kat szerveznek. A terv értelmében éven­
ként egy nagyobb és két-három kisebb 
kirándulás lesz. A kirándulások az érdek­
lődés fölkeltésével, a czól, a teljes úti­
terv előzetes közlésével, a fontosabb 
mozzanatok megismertetésével s szak­
szerű magyarázatokkal a tanárok által 
pedagógiailag előkészítendők, útközben 
magyarázatokkal, fölvilágositásokkal, út­
mutatásokkal eredményessé, az öröm és 
vidámság előmozdításával lehetőleg kel­
lemessé, s a kirándulás után kellő for­
mában, (utinapló, jelentés, fölolvasás) 
való számonkérés által tartós értékűvé 
teendők. A tanítóképző intézeti tanárok 
Országos Egyesülete föl fogja kérni a 
kormányt, hogy a tanulmányi kirándu­
lások egységes szempontok szerint való 
rendezését az állami képzőkre nézve kö­
telezőig rendelje el, a többi képzőket 
illetőleg pedig az iskolafentartó hatósá­
gok figyelmét e fontos tényezőre — 
lxivja fel.

* Halálozások. Meghaltak tegnap 
Debreczenben a következők : Rózsási 
Mária ev. ref. 20 napos, Kerékgyártó 
József ev. ref. 15 hónapos, Novak Gábor 
rom. kath. 14 hónapos, Tóth Zsuzsánna 
ev. ref. 24 hónapos, Monori Mária ev. ref. 
3 hónapos, 1 'árady Margit Viola ev. ref. 
1 hónapos.

* Magyar fürdők dolga. A Drezdában 
és Bécsben megjelenő „íllustriote Reise 
und Badezeitung“-ban M. Berg. v. Mun­
terbach tollából czikk jelent meg e czi- 
men : Magyarország gyógyitóforrásai és 
fürdőhelyei. A czikk forrásaink és für­
dőinek nagyrészét fölemlegeti nevezetes, 
ajánló tulajdonságaikkal együtt. A szerző, 
a ki német újságíró s Magyarországról 
ir külföldi lapokba, ezt mondja bevezeté­
sében : „Kétségtelen, ha egyes magyar- 
országi gyógyító erejű források értékét 
és jelentőségét egész terjedelmében meg­
ismernék, mindjárt számos közönség­
vonzó pontja támadna az országnak s 
gyümölcsöző módon méltányolnák és 
hasznosítanák ama kincseket, a melyek 
jelenleg sokfelé fölszedetlen vagy csak 
hiányosan kiaknázva a föld lilékében pi­
hennek'?“ Nem lehetetlen, hogy hasonló 
szimpatikus figyelmeztetések visszhangra
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találjanak a német nyári utasok sokasá­
gában, ha olyan elterjedt szaklapban lát­
nak napvilágot, mint a föntnevezett új­
ság.

lempelfüiTüíí

Í étvágyat gerjeszt, megkönnyíti az I
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T A N Ü G Y.
A Zenede megnyitása. Most jelent 

meg a dcbreczcni Zenede 1902—1903-iki 
tanévre szóló értesítője. Az értesítő csi­
nos kiállítású füzet, mely az összes tud­
nivalókat tartalmazza. A debreczeni Ze­
nede az ének, zongora, hegedű, gordonka, 
gordon, fa és rézfuvóhangszer tanszako­
kat ismerteti. Vannak még melléktan­
folyamok is. Ilyen a szavalat, zenetörté­
net is. A zenedében a behatási dij 4 
korona, mig a tandíj a tanszak szerint 
fizetendő. Vannak a zenedében alapítvá­
ny os helyek is, ezeknél az alapitó tagok 
egyenes leszármazottjai előnyben része­
sülnek. A bei rat ás a Zenede 41-ik tan­
évére szeptember hó 7—10-ig tart, még 
pedig naponta délelőtt 11—1 óráig.

Pótérettségi vizsgálatok. A debre­
czeni állami főreáliskolában a javító, 
pótló érettségi vizsgálatok az alábbi na­
pokban lesznek. Az Írásbeli vizsgálatok 
szeptember hó 5, 6, 9. 10 én és a szóbeli 
vizsgálatok pedig szeptember 12-én tar­
tatnak meg.

Beiratások a Bóczy-iskolába. Az ev.
ref. egyház debreczeni leánynevelő inté­
zetében, mely Dóczy Gedeon vezetése 
alatt áll, a beiratkozások a következő­
képpen történnek. Augusztus hó 00,31-én 
az elemi iskolába. A felsőbb leányisko­
lába s a tanítóképző intézetbe augusztus 
hó 31-én és szeptember hó elsején és 
másodikén. A tanítóképző intézetnek az 
uj iskolaévadban a második évfolyama 
Is megujittatik.

Értesítés. A debreczeni nőiparisko­
lába a behatások szeptember 1—5-ig 
tartatnak, .jelentkezések az iskola helyi­
ségében a jelzett napokon d. e. 9—12-ig, 
délután 3—G óráig történhetnek. Az 
igazgatóság.

SZÍNHÁZ és BŰVÉSZET.
— (Színházi bizottsági Ülés.) Dfbre­

eze n város színházi bizottsága (Jlúh Ká­
roly tanácsnok elnöklete alatt holnap 
délután fél 4 órakor a városháza nagy­
termében ülést tart. Az ülés tárgyai a 
következők : 1. Az „Uránia“ színház
igazgatóságának kérvénye s „Délibúbok 
hazája1' czimü darab, előadásai iránt. 2. 
Bemutatása a színházi bérlők törzsköny­
vének. 3. Make Lajos igazgató kérvénye 
a délutáni előadások tárgyában.

I
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TÁVIRATOK.
Véres botrány.

Eszék, augusztus 28. (Saját tu­
dósitónktól.) Egy itteni nyilvános 
helyen Steiner Nándor 78-ik gyalog­
ezredben főhadnagy két kardesapás- 
életveszélyesen megsebesítette Jó 
Sándor megyei főmérnököt, a kivel 
régi haragosok voltak.

Rablók katonaruhában.

ebbeli igényüket a községi Elöljáróság­
nál bejelenteni, vagyis tehát a szőlős­
gazdák említett jogigényeinek bejelenté­
sére Szeptember 15-ike, és ha a szüret 
előbb kezdődnék, a szüret megkezdése 
tűzetett ki végső határidőül. E szerint a 
bejelentések, ha a szüret Szeptember 
15-ike után kezdődnék is, legkésőbben 
Szeptember 15-ig okvetlenül megteendők 
(1895. évi 14,450. szí p. ü. min. hat.)

Megjegyeztetik, hogy a belterületen 
a városban állandóan lakók részéről az 
J-ső és 11-ik kerületi rendőrkapitányság­
nál 1 a szőlőskertekben és a mezősege­
ken kint lakók részéről pedig a mező-

Konstantinápoly, augusztus 28. 
Az „Agence de Constantinople“ hi­
vatalos török forrásból való infor- 
mácziók alapján jelenti : A Balkán­
vidéken Vödéma mellett felbukkant 
egy 28 tagból álló banda, a mely 
részint fusztanellát, részint katonai 
egyenruhát viselt és Gras- és 
Mauser-féle puspákkal volt ellátva. 
A banda vezére a mozgalom más 
vezéreivel egyetértőén mindenféle 
machinácziókat kísérelt meg, hogy 
a keresztény lakosságot meggondo­
latlan lépésekre bírja. A hatóság in­
tézkedéseket tett, hogy a bandát 
kézrekeritse és küldőit kinyomozza. 
Hivatalos török körökben arra utal­
nak, hogy a mozgalom vezetői gyak­
ran tőrük paraszt ruhát viselnek, 
hogy a keresztény helységek lako­
sait könyebben izgathassák a muzul­
mán polgártársak ellen. így történt 
Bacsovában (a razlogki kerületben;, 
a hol egy hét feni banda megtámadta 
Baki agát, a ki a banda egyik tag­
ját megölte.

Pusztító földrengés.
New-York, augusztus 28. Chaffee 

tábornok azt táviratozza Manilából, 
hogy Mindanao-szigetén a lakelaloi 
kerületben az amerikai főhadiszállás 
közelében sok földrengés volt, a 
melyeknél 50— GO benszülö'í elpusz­
tult. Az amerikaiak közül senkinek

rendőr-kapitányságnál történik leendő 
borterméseiknek bejelentése.

E bejelentésbe foglalandó a beje­
lentő lakhelye, házszáma, a családtagok 
száma és a szőlőbirtok terjedelme hol­
dakban s a házi fogyasztásra felhasz­
nált bor évi átlagos mennyisége heetoli- 
terekben, még pedig úgy az uj, mint az 
adózatlan ó-borokra nézve is.

Ha a kedvezményes adózásra igényt 
tartó szőlősgazda egész bortermését házi 
fogyasztásra akarja fölhasználni, köteles 
abban az esetben, hogy ha termése öt 
beetolitert meg nem halad, az egész ter­
més után a kedvezményes adót vagy a 
szőlőczefrók, illetőleg mustnak a bor- és 
husfogyasztási adó iránti törvények és 
szabályok 17. szakasza értelmében való 
kijelentése, vagy pedig n bortermés szo­
kásos felvétele alkalmával, a bor-és hus­
fogyasztási törvények és szabályok 48. 
és 49. szakasza szerint azonnal lefizetni. 
Debreczen, 1902, augusztus hó 8-án. A 
városi tanács.

Magyar Általános Hitelbank. Első 
pénzintézetünk félévi mérlege, a mely 
2,028.325'91 korona tiszta nyereséggel 
záródik, pénzügyi körökben kellemes ha­
tást keltett. Már annyira hozzászoktunk 
a gazdasági pangás nyomasztó hatásá­
hoz, hogy az olyan mérleg, mely a meg­
előző év időszakának jövedelmével szem­
ben nemcsak hiányt nem, hanem éppen 
többletet mutat fel, a legkellemesebben 
kell hogy meglepjen. A többlet csak 
85.000 korona ugyan kerekszámban, de 
nem annak nagysága a fontos, hanem 
az, hogy abból az általános helyzet jobb

;em történt baja.
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felfogásának jelét következtethetjük. 
Kornfeld vezérigazgató a vezetésére bí­
zott intézet zárszámadásainak jóváha­
gyása, valamint az osztalék megállapi-

Hirdetés. Kedvezmény a szőllősgaz- 
I dák részére az 1892. évi xv. t.-cz. 3. ij-a 

értelmében: Nyílt községekben, melyek 
közzé tartozik városunk is, azok a szőilős- 
gazdák, kik szeszes italok kimérésével 
vagy kismértékben való elárusitásával 
nem foglalkoznak, (1888-ik xxxv. t.-cz. 
2. tj-a) abban a kedvezményben része­
sülnek, hogy saját termésű boraiktól a 
házi szükségletre szánt bormennyiség 
után italadó fejében, ezentúl is vsak a 
jelenleg fennálló fogyasztási adónak meg­
felelő részét fizetik és pedig 1-ső osztá­
lyú községekben heetoliterenként bor 
után G kor. 70 fillért, bormust és szőlő- 
ezefre után 5 kor. 4 fillért.

A hivatok törvény 20. szakasza 
szerint a házi fogyasztás bejelentésére 
következők rendeltetnek, u. m.: Azok a 
szőlősgazdák, a kik az előbbi szakasz­
ban jelzett kedvezményre igényt tarta­
nak, kötelesek Szeptember hó 15-ig, leg­
később azonban a sziliét megkezdéséig,

tása köriif tudvalevőleg rendkívül szigorú. 
Nemcsak az elért jövedelmeket veszi te­
kintetbe, hanem az általános helyzetet 
is, miért a magyar általános hitelbank 
mérlegét és osztalékát bizonyos mértek­
ben az általános gazdasági helyzet hő­
mérőjének tartják. — Ha tehát vezető 
bankintézetünk üzletvezetősége jónak látja, 
hogy az elért többlet leírás vagy egyébb 
künyvvitelszerü művelet által el ne rej- 
tessék, úgy ebből joggal következtethet­
jük, hogy az általános helyzet jobbra 
fordultáról van meggyőződve és az clén- 
kebb üzleti tevékenység idejét közel 
állónak tartja. Hogy a mérlegbe csak a 
végleg lebonyolított társas üzletek jöve­
delmeit állították be és a nagy magyar 
konverziót, melyet Kornfeld vezérigaz­
gató kezdeményezésének köszönhetünk, 
későbbi időre tartották fenn, magától ér­
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tendőnek tetszik, miután ez a művelet az 1 
■ osztrák hitelintézet félévi mérlegében 
sincs elszámolva.

A magyar általános hitelbank igaz­
gatósága a félévi mérleg megállapításával 
egy belső ünnepélyt kötött össze, ameny- 
nyiben érdemteljes elnökének, — gróf 
Andrássy Aladárnak az ülésterem részére 
Benczúr Gyula által festett arczképét 
leplezték le kellő ünnepélyes módon.

A pozsonyi kiállítás. Pozsonyból je- j 
lentik táviratban : A szeptember hó 7-én j 
megnyíló mezőgazdasági országos kiállí­
tás igazgatósága közzététette a kiállítást 

: látogatók kedvezményes utazására, el­
szállásolására és élelmezésére vonatkozó 
megállapodásokat. Eszerint kedvezmény­
nyel úgy egyesek, mint a csoportos ki- 

1 rándulók utazhatnak. Egyesek számára 
. a kiállítás idején rendezendő kongresszu­
sok rendező-bizottságai adnak menet­
jegyigazolványokat, a melyek arra jogo­
sítják az illetőt, hogy a váltott jegygyei 
a közvetlen magasabb kocsiosztályban 
utazhat! k.

Csoportos kirándulók részére a ki­
állítás igazgatósága ad igazolványokat, a 
melyekkel harmadik osztályban, ha leg- 

. alább 10 ember utazik együtt, 50 száza- 
i lék kedvezmény jár. — Az elszállásolás

szintén két féle. Az egyénenkinti, szállo­
dákban és magánházakban történik, a 
lakásközvetitést egy korona díjért a vá­
rosi szállásadó bizottság teljesiti. A la­
kásigényeket jó előre be kell jelen­
teni. A csoportos elszállásolásra igényt 
tartók egyenként 50 fillérért kapnak köz­
épületekben és barakokban lakást. Ezért 
15 nappal előbb kell jelentkezni. — Az 
élelmezést a közel 7000 embert befogadó 
pozsonyi vendéglők teljesitik és a városi 
népkonyha, melynek élén 40 tagú elő­
kelő hölgy bizottság áli. Itt a csoportos 
kirándulók SO fillérért kapnak jó ebédet. 
Ennek igénybevételét szintén be kell 
előre jelenteni.

REGÉNYCSARNOK
A SZERELE M HATALMA.

Regény.
Irta : Jablonczay Kálmán.

(Folytatás) 55
X.

Vissza hazaíelé.
Ne lőjj uram! ragadta meg Babill 

Tardos fegyverét. . . .
Afrikában a fenevad is hálás jól te­

vője iránt.
Nézd .... folvtatá . . . inig mi a 

kígyót bámultuk ide csúszott lábunk elé 
hogy megköszönje élete megmentését.

A Párducz ott feküdt mint egy hí­
zelgő vadász eb a két férfi lábánál és 
ragyogó szemeiben felcsillant a hála fé­
nye, és mintha mondta volna megmen- 
tőim ! tiétek vagyok utolsó lehellete mig 
parancsoljatok velem.

Babill Afrika szülöttje tudott a Pár­
ducz szemeiben olvasni meglátta benne 
az őszinte szelíd ragaszkodást, és közel 
lépve hozzá lehajolt, hogy megsimitsa, a 
még emberi kéz által soha nem érintett 
fejet.

Az állat megalázkodva fogait moso- 
solyra vicsorítva, szívesen tűrte a barát­
ság ezen újabb megnyilvánulását.

Majd oda fordult Babill Tardos felé 
és arczán az öröm kifejezésével kiáltá.

Jó uram ! egy uj szenvedő társunk 
akadt ismét, mely bizonyosan utolsó le- 
helletéig a mienk lesz.

Nézd ! ! folytatá ez állat az kinek 
fényes szemeiben a kiolthatatlan hála 
szikrája ragyog.

Most már ismét hárman voltak a 
hontalan barátok.

A harmadik egy afrikai Párducz, 
i mely Európában még az állat kertek vas- 
! ketreezét is karmával tépi szét.

Előre tehát, hol ott a veszély hol 
egy néger és egy fenevad védik meg az 
Európait.

(Folyt, köv.)
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DEBRECZEN.

• Ajánlja az újabb időben gazdagon és e
s 1 a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt i
•s

1 Ä
könyvnyomdáját, •s

0
s mely különösen alkalmas minden olyan m
e nyomtatványok előállítására, melyeknek az •
e Ízléses külső belbecsét is emelni van •
• 111V clt\ ti.1 - _ S

Csapó-utcza 9

Telefon 275

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­
ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

A papír gyári árban számittatik. ....

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a „SZABADSÁG czimii politikai napilapban a 

legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telelőn 275



1018 szám
1902.

Földhaszonbéri hirdetés.
A magyar vallás alap tulajdo­

nához tartozó Hajdú megyében 
Püspökladány község határában fekvő 
uradalmi birtokból az u. u.:

25 számú Szent ágotha-zng 
nevű 530 ™ hold kiterjedésű le­
gelő birtok ;

a 26. számú Szent ágotha 
nevű 568 hold kiterjedésű le­
gelő birtok egészben, vagy két 
részre osztva ;

a 27. száma Kerülő halom 
nevű 485 ^,1 hold kiterjedésű le­
gelő birtok ;

a 28. száma Nagy kerülő

nevű 404 £ hold kiterjedésű le-
! gelő birtok ;

a 29. száma Laponyag nevű 
480 £ hold kiterjedésű legelő 
birtok egészben, vagy két részre 
osztva ;

Végre :
a 30 száma Nagy-Szék nevű 

903 hold kiterjedésű legelő bir­
tok az alólirott felügyelőség hi­
vatalos helyiségében 1902 6VÍ 
szeptember hó 30-án délelőtt 11 
órakor tartandó szóbeli verseny­
tárgyalás utján 1 d02 évi novem- 
rer 1-től kezdődő 12 évi idó'tai- 
tamra haszonbérbe fognak adatni.
A 25 számú bérletre . . . 600 kor. 
a 26 számú bérletre .... . 600 kor.

. 500 kor 

. 500 kor.

. 500 kor. 
1000 kor. 
fentjelzett

a 27 számú bérletre 
a 28 számú bérletre 
a 29 számú bérletre 
a 30 számú bérletre 
bánatpénz teendő le 
napon az árverés megkezdése előtt 
az uradalmi felügyelőségnél.

A részletes haszonbérleti és 
versenytárgyalási feltételek az alól- 
irott felügyelőségnél a versenytár­
gyalásig minden hét csütörtök nap­
ján délelőtt 10—11 óráig betekint- 
hetök; ugyancsak ekkor tekinthető 
be a legelő birtokok fekvését fel­
tüntető térképi vázlat is.

Püspökladány, 1902. augusz­
tus hó.

A kér. alapítványi 
uradalmi gazdászati felügyelőség.

H. A. vasutak menetrendje
. 1902. május hó l-töl. . .

H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Miliálv felé

B.-Sz.-Mihálv— 
H.-Böszörm. felől

Debreczenből indul".
Budapest felé (gyorsvonat) . .
Budapest felé (gyorsvonat) . .
Budapest—Nagyvárad felé . .
Budapest—Nagyvárad felé . .
P.-Ladány—Nagyv. minden kedden 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat 
Szatmár—M.-Sziget felé . . .
Szatmár—M.-Sziget felé . . .
Szatmár—M.-Sziget felé . . .
Szatmár—M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig...........................
Miskolcz—Kassa felé . . .
Miskolez—Kassa felé .
Szerencs—S.-A.-Ujhely— Kassa felé 

I m. áll. v.-tól 
l vásártérről . 

m. áll. v.-tól 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól 

I vásártérről .
Füzes-Abony felé m. á. v.-tól . 
Ftizes-Abony felé vásártérről . .
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .
Derecske—Nagy-Léta felé

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 10 p.-kor induló gy. v. 
A déli 12 ó. 36 p.-kor induló sz. v. 
Az este 10 ó. 27 p.-kor induló sz. v. 
A d. u. 4 ó. 10 p.-kor induló gy. v.

Budapestről Debreczenbe indul:
A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező sz. v.
A d. u. 1 ó. 30 p.-kor érkező sz. v.
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v-
Az éjjel 2 ó. 33 p.-kor érkező sz. v

(P. Lad ínyig gy. v. átszállítássá)

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v. . . .
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest—Nagyvárad felől gy.' 
Budapest—Nagyvárad felől . 
Budapest felől . . . •_ •
Kolozsvár—Nagyvárad felől .
M.-Sziget—Szatmár felől . .

I ” .■ gy- v
M.-Sziget—Szatmár felől . .
Csak Szatmárról......................
Kassa—Miskolcz felől . . .
Kassa—S.-A.-Ujhely—Szerencsfelől
Kassa—Miskolcz felől......................

vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 
vásártérre 
máv.-hoz 

F.-Abony felől vásártérre ....
„ „ m. á. v.-hoz . . .

Ohat-Kócs—Polgár felöl vásái térre 
„ „ „ „ máv.-hoz
Derecske—Nagy-Léta felől . .

S» 6 Hirdetések 1 8 I 1'
ÍSj ^ . . a SZABADSÁG napilap számára . . ^

g! 8 jutányos áron felvétetnek. 8 o 0 Q
sHS
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Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész-féle balzsam
Közegészségügyi hatóságilag megvizsgálva és véleményezve.

A palaczk felszerelése a kereskedelmi törvény védjegy oltalmába részesül.
—1 Ezen balzsam úgy belsőleg, mint külsőleg használ és pe- 

c]jg ■ j mpg eddig el nem ért hatású gyógyszer a tüdő és mell 
JsSwßaVsL. minden betegségeinél, enyhíti a hurutot, csillapítja a kihányást, 
5U-ÄHMB smeltávolítja a fájó köhögést és idült fájdalmakat is gyógyít. 2.

Kiválóan használ torokgyulladásnál, rekedtségnél és Minden 
nyakbetegségekben stb. 3. Teljesen eltávolít minden lázt. 4. Meg 
lépőén gyógyítja a gyomorgörc-söket, kólikát és szaggatásokat. 5. 
A könnyű székelést elősegíti és a vért valamint a vesét tisztítja 
eltávolítja a lepkéit, a búskomorságot, elősegíti az étvágyat és 
emésztést. 6. Kitünően használ fogfájásoknál, odvas fogaknál 
megszünteti a szőj bűzt, minden fog- és szájbetegségeknél, eltá­
volítja a felböfögést 7. Kitünően használ külsőleg, mint csoda­
gyógyszer minden sebeknél, égéseknél, fagyott tagokra, megszün­
teti á fejfájást, zúgást, szaggatást, koszvényt, fülbajt stb. 

Figyeljünk mindig pontosan a lenti zöld angyal védjegyre!

ß
______1 <

Ultin «Mer hausw «1» »itt8iiin-»a>j»

Hamisításoktól legjobban megóvhatjuk magunkat, ha közvetlenül a gyárból rendelünk eredeti 
csomagokban. — Az osztrák-magyar birodalom bármely postaállámására küldve, 12 kis 

Bosznia vagy Herczegovinába 4 korona 6U fillér 
vagy részletfizetés mellett eszközöltetnek.

karton csomag
vagy 6 duplaüveg ára 4 korona 
csak a pénz előleges beküldő

küldve, 
Megrendelések

Nzazlevelft rózsa-bnlzNaiiuival
utól-

Bliérí szenved Ön ! mikor a biztos gyógyulásra bármiféle és bármi régi sebeknél biztos kilá 
ása van és a csaknem mindig fájdalmas ős veszélyes műtéteket sőt egyes tagok levágását is kikerülhet

Thierry A. gyógyszerész
egyedül valódi — — — — —
mely rendkívül szivóorővcl bir s a sebek gyógyításában, vaiamint a lájdalmak Ggy hitesében 

érhet étien. A valódi százlevclii rózsa-balzsam használható i
A gyermek ágyasnő mcllbajánál, tcjgyülemlcsnél, mellkeményedésnél, ovbáncz 
mindennemű sérelmek láb- vagy csontsebesiilések, sebek, genyedtség, dagadt lá­
bak sőt csontpzu ellen; ütés-,szúrás-lű-, vágásés zuzódási sebek ellen. Használható 
minden idegen részek, u. m. üveg-, iaszálka, homok, szilánk és tüskék eltávolí­
tására. Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképződés, sőt rákbetegség 
ellen, szemölcs, körömdaganat, hólyag- és feldórzsclt lábak gyógyítására. Minden­
nemű égési sebek, fagyott testrészek, betegeknél hosszas iekvés által támadt sebek, 
nyakdaganat, vértorlódás, fül zugás és a gyermekeknél előforduló kisebesedósek 
ellen stb.: a szétküldés kizárólag az összeg előleges beküldése mellett eszközöl­
tetik. 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 kor. és 50 fii.

Szamos bizonyítvány áll rendelkezésre. J Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítvá­
nyok megvételétől s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy minden tégelyen a lenti védjegy és 
ezégnek ,,Thierry A. öronyyal-gyogyszertára Pregradábon" beleégetve kell lenni. L két gyógyító ere- 
jére nézve felülmúlhatatlan szer sohase romlik meg, de sőt ellenkezőleg minél régiebbek, annál 
értékesebbek és hatásosabbak, nem árt nekik se a hideg, se a meleg, azért bármely időszakban 
használhatók. Csaknem mindig biztos sikerrel járnak, különösen mig az orvos megérkezik, ter­
mészetesen soha se szabad másféle hamisításokhoz vagy sokszorosan ajánlott hatástalan és ér­
téktelen pótszerekhez nyúlni, melyekért csak haszontalanul dobjuk ki a pénzünket, de maradjon 
meg mindig c régi, kipróbált, olcsó megbízható s amellett teljesen ártalmatlan, világhírű szer 
mellett, melyeket minden családnál előforduló eshetőségekre mindig készletben kellene tartani. A 
hol a valódiság minden felsorolt jeleivel ellátva nem volna kapható, egyszerűen rendeljük köz­

vetlenül az alábbi czim alatt :

Thierry Adolf LIMITED őrangyal-gyógyszertárától, Pregrada, Rohitsch-
Sauerbrunn mellett.

Budapesten Török J.
Központi raktár 

Zágrábban Mittolbach 8.; és Bócsben Brady C. gyógyszertárában.

D ebreczen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


